



信息化带动工业化 工业化促进信息化

# 嘉鱼推动“两化”融合促企业升级



**本报讯** 通讯员皮道琦、汪婷报道:从原材料进入机器,到吐出成品棉签,再输送到包装工位,整条流水线全程自动化。机器连上了电脑,工人成了“辅助工”,只需看看监控画面、按按控制开关,就能轻松完成生产任务。

这是稳健医疗(嘉鱼)有限公司生产车间每天的实景图。

2月27日,该公司相关负责人介绍,2015年前由两台机组成一条小流水线,共有5条线,需配置38人生产。2015年

改为十台机组成一条大流水线,增加自动打包机后,开机由一人开一台机优化为1人开两台机,配置2人专门上竹棒,只需配置34人生产。其中优化了10#、11#机的包装台,由气缸包装台改为波轮式包装台,节约了气缸的使用。

如果说该公司工业化发展红红火火,那么信息化进程风尘仆仆。

2015年,为配合公司二期工程项目建设,稳健又投资2100万元,加快信息化进程,推进“两化”融合进度。

如今,该公司销售体系、生产计划业务部、财务体系、质量体系、总裁办公室及其行政部、人力资源部、信息部实现了无缝对接。主要流程的电子化不仅绿色环保,还规范了业务流程,提高了办公效率。

仅以生产计划业务部为例,项目运行后,生产线和仓库,可以节约大概100个人左右的SAP许可证,一次性购买费用节约200万,每年节约服务费用34万。

管理成本的降低,换来的是企业效益的提升。2016年该公司全年实现销售1.55亿元,同比增长39%,利润同比增长151%,税收同比增长31%。

另外,稳健公司还先后在2013年、2015年分别被评为湖北省、咸宁市“两化”融合示范企业。

近年来,嘉鱼县通过政策扶持,积极引导企业在产品设计、流程控制、企业管理、市场营销等关键环节建立创新体系。并落实“两化”融合专项资金,用来扶持企业重大信息化项目建设,保障企业“两化”融合工作开展。

同时,采取走出去请进来、定期联系、专家咨询、征集难题等方式,有针对性地为企业和项目牵线搭桥,并提供培训、咨询、应用推广、电子商务、网络营销等全方位的信息化服务。

截至目前,该县共培育指导嘉麟杰纺织、汉麻科技、稳健医织、金盛兰冶金等10多家企业,在全县“两化”融合中起到示范引领作用。

“企业是信息化与工业化‘两化’融合的主体。”县经信局相关负责人表示,下一步,该局将加强对“两化”融合示范企业的宣传、指导和服务,充分发挥示范企业的引领带动作用,不断总结推广成功经验和做法,通过以点带面,完善示范推广体系,带动各行业、各领域信息技术的不断渗透和融合。

## 莲子扶贫结硕果

通讯员 熊琦 雷平 李娜

2月24日,嘉鱼经济开发区,湖北联创食品有限公司湘莲深加工车间一片繁忙。这里日产磨皮湘莲子等系列产品10万吨。

该公司是一家集湘莲深加工、专业生产各种馅料的企业,也是一家湖北省农业产业化重点龙头企业。

公司副总经理唐中华介绍,去年,该公司利用自身优势,通过政府牵线建立大岩畈湖湘莲扶贫基地,扶植高铁岭镇九龙村、陆水村,利用低产田地2000亩种植湘莲,并提供种苗、技术,实行保底收购莲子,使140余贫困人口增收100多万元。

据悉,该公司2016年销售莲子1000多吨,产值5600多万元。



工作人员在筛选莲子



监控馅料炒制过程



对馅料进行预处理



产品装箱前检测

## 嘉鱼加快发展绿色新产业

**本报讯** 通讯员熊琦报道:近日,记者从嘉鱼县政府获悉:该县将加快发展先进制造、互联网和商贸物流等绿色新产业,提出9大政策措施深入推进。

9大政策措施为:加强重点项目建设、支持企业技术改造及信息化建设、强化创新能力建设、推动创业成果转化、鼓励企业争创精品品牌、拓展电子商务销售渠道、促进中小企业发展、加大生产要素供给力度等。

绿色新产业发展目标是到2019年,绿色新产业初步形成规模,产值占全县总产值的比重达到50%以上。到2022年,绿色新产业成为经济发展的主要推动力量,产值占全县总比值的比重达到65%以上。其中,先进装备制造、新材料、

## 嘉鱼发文改进文风会风

**本报讯** 通讯员陈琳报道:近日,嘉鱼县制定《关于进一步改进文风会风公务活动及有关工作的实施方案》,给形式主义和官僚主义念“紧箍咒”。

《方案》规定,各地各部门报送的请示、报告原则上不得超过1500字,调研报告不得超过3500字,重要文件稿不得超过4000字;严格控制会议活动数量和规模,加强会议活动统筹管理,做好县委常委会会议服务工作,严格控制会议规格,严明会议活动纪律;严格执行向县委报告工作制度,严格执行请示报批制度,严格执行邀请县外领导嘉宾参加会议活动请示报告制度;严格执行领导干部外出报备制度,严格落实领导干部外出报备提前3天的时限要求,领导干部外出期间行程变

化,或主持工作同志临时调整的,第一时间补充报告或重新报备;进一步改进下基层调研和接待工作,县委、县政府领导同志每年调研时间不少于60天,基层对领导干部的调研活动不得人为地进行“设计”“导演”,对相关调研参观点不得刻意地进行“装饰”“扮靓”。严格执行公务接待工作规定,坚持在政府采购定点接待场所进行公务接待,严格控制陪餐人数和按照住宿标准安排住房。

同时,该县将此纳入效能目标管理考核,建立平时考核台账,定期通报考核情况。县委督查室将加大督查力度,及时通报违规现象,督查整改问题,年底向县委常委会集中汇报。县纪委也将加强监督,对违反有关规定,严格追究有关单位和人员的纪律责任。

## 镜头里的光影人生

通讯员 邓丹

“咔嚓、咔嚓、咔嚓”,嘉鱼二乔公园里相机快门声不断。2月20日上午,县住建局退休老干部何建设拿着相机,聚焦着二乔公园里的浓春春意。

最近,何建设可谓好事不断。今年元月,他斩获全国“逸品国香”摄影大赛二等奖,并获中国人力资源和社会保障部授予国家一级(高级)摄影师称号,迎来了摄影事业的巅峰。

何建设今年62岁,和大多数摄影大咖不一样,他从中年时期才开始接触摄

影。尽管接触起来较晚,可是当他第一次拿起相机时,他知道摄影将是一辈子无法割舍的最爱。

从那以后,无论他工作有多繁忙,他总会在工作之余出去走一走,走到哪,拍到哪。退休之后,他更是将所有时间都用在了摄影上。

对于何建设来说,摄影是一件让他快乐的“苦差事”。

为了拍好一张照片,他曾多次肩背30余斤的设备在数十个34层、100米高、

未竣工的楼层上爬上爬下。

为了拍好名山险峰,他跑遍近30个省市自治区的上百座名山。

为了尝试水中拍摄意境,他坚持数十年全副武装,在水里尝试各种天气的拍摄效果。

有付出就一定会有回报。

何建设的坚持不懈让他的摄影技术得到了很大的提升,在他的摄影生涯中,他获得了许多奖项。

从早期在报刊杂志上发表新闻照片,

到后期荣获县级、市级、省级甚至国家级各种艺术奖项,他的作品逐渐被越来越多的人肯定和赞赏。

“摄影就是审美,我要把美的人、美的物、美的色彩、美的瞬间、人间的真善美、爱和暖,所有正能量的东西都保存下来,通过作品传播四方。”这么多年,何建设一直没有改变自己摄影的初衷。

除了摄影,何建设还喜欢阅读和收集资料,这些是他艺术创作的源泉。

何建设家的书房里,收集着300余册摄影理论及摄影作品集,他还订阅了10余种摄影专业报刊杂志,并建立了完备有序的资料整理储存库,精选所有资料文字约30万字,图片约20万张,素描、剪纸、雕刻等艺术品5万幅。

## 县地税

### 开展排污费清查清缴

**本报讯** 通讯员雷明清、罗阳春报道:连日来,县地税局全面落实省、市地税局专项工作部署,在全市率先开展排污费欠费清查清缴工作,取得了初步成效。

为强化排污费欠费清查清缴工作,该局成立工作专班,积极联系县环保局召开联席会议,对工作进行认真部署。同时,通过调阅金三系统、查阅历年税票等方式,对近年来已核定排污费的单位或个人的核定、征收数据进行了逐户清查,共清理排污费欠费1123万元。

截至2月24日,该局通过加强宣传、电话催缴、上门催缴、文书催缴等方式,已收补缴排污费欠费7万元。

## 县供销社

### 荣获市级考评嘉奖

**本报讯** 通讯员熊潇报道:2月23日,笔者从县供销社获悉,在2016年全市供销合作社系统综合业绩考核中,县供销社荣获“特等奖”。

2016年,县供销社抢抓深化改革机遇,加大对“三农”的扶持力度,不断增强发展实力和服务能力。通过内挖潜力、外寻合作,实施市场化运作、企业化管理,重建基层组织体系。同时,结合县域经济特点,因地制宜加快村级综合服务社改建。以农民经纪人为主创办各类型的专业合作社。

县供销社还整合本县农产品资源,通过自建平台、借助第三方电子商务平台等形式开展网上销售,注重打造地方特色、塑造地方品牌。以建行“裕农卡”为载体,开展“裕农通”普惠金融服务,打通农村金融服务“最后一公里”。

2016年全年共实现购销总额30.48亿元,同比增长193.64%。汇总利润234.73万元,同比增长44.90%,所有者权益3200万元,同比增长24.76%。

2017年,县供销社将继续发挥为农服务的优势,引导农民创办各类专业合作社,争取做到行业领域全覆盖。同时,计划领办30家实行规范管理的农民专业合作社,创建市级示范社5家、省级示范社1家、全国供销总社示范社1家。积极申报“新网工程”项目,构建现代流通网络。

## 渡普镇

### 清理整顿村组财务

**本报讯** 通讯员赵诗伦报道:“此次财务清理整顿工作意义重大,可以有效提高我们村组干部对村、组财务管理的认识和管理,真是一场‘及时雨’啊……”2月28日,渡普镇杨家咀村支部书记吴启才在该镇村、组两级财务清理整顿会上表示。

近年来,由于部分农村村民小组财务单独设账,缺乏有效监管,造成财务开支随意、手续混乱等,直接影响了干群关系和农村社会和谐稳定。针对存在的问题,近期,渡普镇纪委牵头联合镇财经所等部门开展村、组两级财务清理整顿工作。

此次整顿工作从2月22日开始,预计利用3个月时间对全镇8个村及所属各组财务开展专项清理整顿。清理整顿分为动员部署、全面清理、全面检查和验收整改4个阶段,清理范围主要包括对各村、组近年资金进行清理、对各村、组发包资源、固定资产等情况进行摸底。

该镇纪委书记王竞成表示,此次财务清理整顿工作要查改结合,对拖欠、截留、侵占、克扣和挪用村、组级资金的单位和个人,一经发现,将从严从快从重查处,严格追责问责。

## 簰洲湾镇

### 指导福利院防控传染病毒

**本报讯** 通讯员杨怡、吴文俊报道:2月23日,簰洲湾镇组织专班来到镇福利院指导诺如病毒感染防控。

福利院服务对象大多年老,免疫能力较差,容易受到传染病毒感染,为了确保无一起诺如病毒感染事件发生,该镇组织镇卫生院工作人员对福利院老人做健康检查,并为福利院送去消毒用品和诺如病毒感染防治知识宣传单。

同时,镇食药监所工作人员对福利院厨房卫生、食物进货单及相关人员证件进行检查,指导厨具、餐具、加工用具的消毒处理及厨房食品每日提供餐饮留样工作。

截至目前,该镇共发放宣传资料5000份,张贴海报100份,发放消毒用品9公斤,口罩3袋。

## 嘉鱼农商行渡普支行

### 下乡激活居民健康卡

**本报讯** 通讯员杨惠春报道:日前,嘉鱼农商行渡普支行工作人员带着宣传资料、移动终端、POS机等,深入渡普镇福利院,为院内孤寡老人现场激活居民健康卡。

“多谢你们那么远过来,我还想知道这卡有这么大的用途,激活以后就医取社保金就方便了。”一位老人在居民健康卡激活现场激动地说。

激活居民健康卡需要本人持有效身份证件到嘉鱼农商行各营业网点办理,这对生活在偏远且没有银行网点的农村居民,特别是对于急需社会保障的乡村老人而言很不方便。为此,渡普支行提前发布活动信息,由嘉鱼农商行工作人员携带移动服务机具到现场进行集中激活。

截至目前,该行累计办理居民健康卡2789张,激活2548张,活卡率91.4%,让更多农村客户切实体验到嘉鱼农商行优质便捷的金融服务。